



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Газета основана
и издается
в Воронеже
с 20 мая 1917 года

КОММУНА

№ 122 (24959). Четверг, 16 августа 2007 года.

Адрес в Интернете: www.kommuna.ru



Газета включена в Российский
«Золотой фонд прессы»

Губернатор отвечает С проходимцами не по дороге

В область поступило 670 миллионов рублей, отписанных из федерального бюджета на ремонт воронежских дорог благодаря стараниям партии «Единая Россия» и губернатора Владимира Кулакова. Впрочем, ремонтные работы на разбитых городских магистралях и во дворах начали, не дожидаясь этого момента, - за счет средств областного бюджета. Областные чиновники, как и было обещано, с пристрастием проверяют качество дорожных работ. Как заявил на встрече с журналистами губернатор, уже есть подрядчики, которым руководство области указало на дверь.

Есть и положительные примеры, - справедливо отметил губернатор. - Качество работ отличное, дорожники полностью оправдывают свое назначение и вложенные средства. Но есть и крайне низкое качество: например, по результатам проверки мы прекращаем все отношения с «Дорстрой» - больше эта контора участвовать в дорожном строительстве Воронежской области не будет никогда. Считайте, что фирма завершила свое существование. С низким качеством работ мы мириться не будем. У нас достаточно добросовестных строителей-дорожников. Поэтому этим проходимцам тут делать нечего.

Почувствуйте разницу

Другая тема, без которой не обходится ни одна из еженедельных губернаторских планерок - ход газификации в области. На этот раз речь шла о схеме взаимоотношений в процессе газификации властей различного уровня и населения. Как пояснил Владимир Кулаков, как сам процесс, так и взаимоотношения претерпели качественные изменения.

Ранее люди самостоятельно собирали деньги, - напомнил недавно практику губернатор. - Делал это какой-нибудь инициативный гражданин, пользующийся доверием. На эти деньги разрабатывали проектную документацию, на них же строили сети низкого давления, подающие газ непосред-

ственно в дома. В разных местах это обходилось по-разному - от 15 до 40 и более тысяч рублей. Понятно, почему: там, где в процессе газификации участвовало не менее 80 процентов населения, стоимость подключения к каждому дому выходила ниже. Там, где по каким-то причинам люди подключались к газопроводу с меньшей активностью, затраты росли.

Немаловажно, что после завершения работ упомянутые сети низкого давления за копейчную цену передавались в собственность облигазу, который осуществлял их дальнейшее техническое обслуживание.

Не лучшая схема, а главное, не очень несправедливая, - подвел итог губернатор. - После детальной проработки вопроса специальная комиссия должна: отныне все вопросы, связанные с проектированием и строительством сетей низкого давления, будут лежать на районных администрациях. Именно они должны обеспечить финансирование проектной документации, прокладку газовых труб, при этом привлекая, как и раньше, средства населения - эти деньги, как и прежде, пойдут на строительство, но вот что важно: сумма, взимаемая с каждого дома, не должна превышать 25 тысяч рублей. Все остальное будет компенсироваться за счет областного бюджета и других источников. Кроме того, по окончании строительства сети оформляются в собственность района, который сдает их в аренду облигазу - теперь уже, разумеется, не на безвоз-

мездной основе. Одновременно район может использовать их, например, как залог для получения кредитов - словом, местному самоуправлению от такого нововведения двойная польза. Но главное, повторюсь, сельчане не будут платить больше, чем оговорено - 20-25 тысяч рублей. Эта практика начнется со следующего года.

С министром - о развитии

В эти дни в Воронеже ожидается с официальным визитом министр регионального развития РФ Владимир Яковлев. Перспективы делового общения с ним также интересовали журналистов.

Владимир Кулаков сразу отметил, что Яковлеву свойственен «практический подход к делу». А потому подробно и тонко довольно практично обрисовал круг намеченных тем.

Итак, министр намерен посмотреть, как идет в Воронежской области реализация нацпроекта - со всех сторон, начиная со строительной индустрии и заканчивая «выходом готовой продукции». В первом полугодии нынешнего года мы более чем вдвое увеличили объем ввода жилья и, по словам губернатора, планируем выйти на уровень 950 миллионов квадратных метров. Стоит продемонстрировать, за счет чего достигаются такие результаты, и каковы перспективы развития региона в этом ключе.

Тема строительства доступного жилья обсуждалась на недавнем совещании с участием министра регионального развития в Твери, - напомнил Владимир Кулаков. - Теперь пришла пора на месте продемонстрировать, как реализуются предложения, которые я озвучил в своем выступлении.

Напомним, что Воронежскую область рассматривают как одного из самых активных участников реализации проекта «Доступное и комфортное жи-

лище - гражданам России». И задача регионального руководства - представить свой подход к ускорению и увеличению объемов строительства жилья одновременно с повышением качества и снижением стоимости.

Эту проблему мы намерены не просто обсудить с министром, но и привлечь строителей, которые бы на месте показали, за счет чего и как это можно сделать, не привлекая дополнительные ассигнования, - отметил Владимир Кулаков.

Еще один вопрос, который крайне важно выдвинуть на обсуждение, - привлечение дополнительных финансовых ресурсов для реализации программы обеспечения жителей Воронежской области питьевой водой.

Это дорогая программа, цена вопроса порядка 15-20 миллиардов рублей, но речь идет о жизненно важной для региона проблеме, - сказал Владимир Кулаков. - Сегодня ряд заболелаваний у населения вызван именно плохой водой. Все наши достижения по экономическим, демографическим и прочим позициям мы не удержим, если не решим проблему. Не исключена возможность и привлечения кредитов, в том числе из зарубежных банков, и участие заинтересованных инвесторов. Но все это так или иначе ставит область в определенную экономико-финансовую зависимость - на это мы пойдем только в случае крайней необходимости. А помощь из федерального бюджета, как вы понимаете, - деньги не возвратные, и для области это - благо.

Будет ли «Град»?

Отвечая на вопрос журналистов, Владимир Кулаков высказал свое мнение по поводу проблем, возникших у Воронежской девелоперской компании, владельцем которой является депутат гордумы Евгений Хамин. В Рамонском районе компания ведет строительство торгово-развлекательного комплекса «Град», не имеющего в регионе аналогов. Теперь это строительство оказалось под угрозой: местные жители обращаются в суды с намерением добиться признания незаконной сделки по приобретению земли.

По словам губернатора, земельные паи бывшего колхоза «Путь к комму-

ниту» купила группа лиц во главе с депутатом облдумы Евгением Китаевым, который в прошлом году попытался начать реализацию проекта строительства жилья в районе села Ямного. Однако в переводе земель из сельскохозяйственных в категорию промышленного назначения, что находится в компетенции губернатора, Китаеву было отказано - по причине отсутствия детального проекта планировки с учетом развития инженерной инфраструктуры и объектов социальной сферы.

Далее землями заинтересовался шведский концерн «КЕА», - рассказал Владимир Кулаков. - Переговоры состоялись у меня в кабинете, и в результате шведы отказались от участия в проекте. Полагаю, отказались после того, как я пояснил, что, не возражая принципиально против строительства крупного торгово-развлекательного комплекса, который будет способствовать развитию и областного центра, и Рамонского района, тем не менее, выдвину условия - полностью обеспечить объект всей инженерной инфраструктурой, решить проблему отсутствия воды, энергетических мощностей и газоснабжения. На этом тема была закрыта. Еще спустя некоторое время на меня вышли депутаты Евгений Хамин и Николай Послухаев (владелец ОАО «Мебель Черноземья») с проектом строительства торгово-развлекательного комплекса «Град», и я поддержал их - они сумели представить достойные предложения по всем спорным позициям.

Что касается судебных тяжб, то, по мнению Владимира Кулакова, который «разбирался с ситуацией лично», крестьяне продали свои паи несколько лет назад, теперь поняли, что прогадали, и возмарились «перегрирать».

Часть людей в свое время согласилась продать паи, а часть - не согласилась, - пояснил губернатор. - А поскольку паи - это нечто виртуальное, то было обещано собрание дольщиков, на котором ставился конкретный вопрос: где оставшимся крестьянам брать землю - вдоль трассы или в поймах. Те, кто остался работать в селе, выбрали, конечно, пойменные земли. Все оформили документально. Но прошло время, и люди поняли, что продали не ту землю. Вот и вся эпопея. В нюансах, думаю, в конечном итоге разберутся суды.

Кстати, по информации некоторых воронежских газет, ссылающихся на независимых экспертов, инициаторы судебных тяжб пытаются таким образом «выбить» у инвесторов вознаграждение за отзыв исков, поскольку во время разбирательства могут ходатайствовать о запрете строительства.

Юлия САВЕЛЬВА.

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ Воронежская область

На контроле - районы

Вчера губернатор Воронежской области посетил Калачевский и Воробьевский районы Воронежской области. Главными целями визита стало знакомство с ходом реализации приоритетных национальных проектов на этих территориях, а также выполнение областной программы газификации.

С мощами святителя

Из города Острогожска во вторник отправился крестный ход с мощами святителя Митрофана, который пройдет по всем приходом, которые встречаются на пути в Воронеж. А в воскресенье он прибывает в Покровский кафедральный собор областного центра, где состоится венецное бдение. На 19-20 августа в областном центре намечены мероприятия, посвященные 175-летию причисления к лику святых святителя Митрофана, первого воронежского епископа.

Студентов - по автобусам

В ближайшее время в Воронеже появятся 8 новых автобусных маршрутов. Уже в конце августа планируется провести конкурс по выбору машин для работы на этих маршрутах. Как сообщили в информационно-аналитическом отделе администрации города Воронежа, на городских улицах вскоре вновь появятся автобусы, следующие по маршрутам № 99 (ул. Перхоровича - ВГУ) и № 107 (ул. Перхоровича - ж/д вокзал). Это произойдет сразу по окончании капитального ремонта проезжей части улиц Путиловская и Любови Шевцовой. В результате уже в начале учебного года, согласно утвержденной маршрутной сети, студенты из всех концов города смогут доехать в любой вуз практически без пересадки.

Память о тех, кто лечил

В Каменке на здании районной поликлиники открыта мемориальная доска с именами двух врачей, проработавших здесь много лет. Хирург Николай Сергеевич Сыров и гинеколог Анастасия Федоровна Занкина, не отягощенные высокими званиями, по сути своей были народными докторами. В любое время дня и ночи они шли на помощь людям. Благодарные каменцы решили увековечить память своих целителей.

Соки и сроки

Продукция Давыдовского овощесушильного завода признана «не соответствующей требованиям законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения и защиты прав потребителей» - к такому выводу в ходе проверки пришли специалисты Управления Роспотребнадзора по Воронежской области. Установлено, что информация на продукции о сроке годности товара, составе и условиях хранения - неполная и недостоверная. В некоторых соках был обнаружен консервант, недопустимый ГОСТом. Директор завода привлечен к административной ответственности, а все материалы по этому делу направлены в Арбитражный суд Воронежской области.

Сообщения подготовили:
Ольга БАБКИНА, Борис ВАУЛИН, Дмитрий ДЕНИСЕНКО.

Леса горят не только от жары

Пять крупных лесных пожаров произошло в области за минувшие сутки.

У села Владимировка Лискинского района выгорело почти 20 гектаров хвойного леса, принадлежавшего Донскому лесничеству. Огонь перекинулся на стоявшую возле опушки деревню. Селянам повезло лишь в том, что паменем были «сведены» только две брошенные халупы, выгоревшие дотла. Подоплевшие пожарные не позволили огню распространиться. Серьезно пострадали и гослесфонды у Малых Баз Ольховатского района (здесь выгорело 13 гектаров недавно посаженной сосны) и еще 5 гектаров - в пригороде Павловска.

В региональной службе МЧС «Коммуна» сообщили, что из всех случившихся с 14 на 15 августа пожаров львиная доля приходится на возгорание леса сухой травы и мусора. Не всегда причиной этого является установившаяся жара. Местные власти вклуче со спасателями намерены ограничить доступ в леса, особенно запovedные.

Кстати, по информации пресс-службы МЧС по Воронежской области, в нынешнем году уже есть прецеденты серьезных наказаний за разведение костров и рубку хвойных деревьев.

Сергей КРОЙЧИК.
Фото автора.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Воронежского гидрометеороцентра, **сегодня днем по области** переменная облачность, местами кратковременный дождь, в отдельных районах сильный, местами гроза; ветер юго-восточный, умеренный, местами порывистый; температура +29...+34.

17 августа по области - переменная облачность, кратковременный дождь, гроза; ветер юго-восточный, умеренный; температура ночью +17...+22, днем +31...+36.

18 августа по области - переменная облачность, преимущественно без осадков; ветер юго-восточный, умеренный; температура ночью +16...+21, днем +31...+36.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ И ЧАСЫ С 16 ПО 22 АВГУСТА

21 августа, вторник (пик с 3 до 6 часов).
22 августа, среда (пик с 3 до 6 часов).

Татьяна ДУБКОВА, Центр инструментальных наблюдений за окружающей средой и геофизических прогнозов.

КУРСЫ ВАЛЮТ

Центральный Банк Российской Федерации					
Евро	Курс	Изменения	Доллар США	Курс	Изменения
	34.5813	(-0.16)		25.6367	(+0.1048)

Всегда на этом месте
рисует Анатолий Бавыкин



Борис ОРЛОВ.

ТРАНСПОРТНЫЕ ЧП

«Взрывная» готовность

В связи с подрывом 13 августа пассажирского поезда № 166 Москва-Санкт-Петербург, ЮВЖД усилила меры безопасности на железнодорожных объектах. С работниками локомотивных бригад проведены инструктажи о постоянном контроле состояния рельсовой колеи и наличии на путях подозрительных предметов. Усилена работа совместных специализированных групп, обеспечено оперативное поступление информации от диспетчеров, дежурных по станциям, работников локомотивных бригад о нахождении посторонних лиц на объектах. Проводится проверка систем телеобследования, охранная сигнализация и поисково-досмотровая техника.

Локомотив задымился

Вечером 13 августа на железнодорожной станции Абрамовка Таловского района во время движения загорелось машинное отделение локомотива пассажирского поезда № 312 Новороссийск-Воркута. Машинисты сообщили о происшествии в службу ГО и ЧС области, локомотив был отцеплен и поставлен в тулик. Спасатели определили, что произошло короткое замыкание электродвигателя и задымление. К составу пассажирского поезда подцепили другой локомотив, и поезд отправился по маршруту. Как сообщили «Коммуне» в службе по связям с общественностью ЮВЖД, происшествие не имело серьезных последствий, никто из пассажиров не пострадал. В жару существует опасность возгораний от перегрева техники, но машинисты подготовлены к подобным критическим ситуациям.

Ирина ШАБАНОВА.

ПОДПИСКА - 2008

Только до 31 августа! Досрочная подписка на газету «Коммуна» на первое полугодие 2008 года

стоимость подписки на 1-е полугодие 2008 года:
Индекс Н1156 (для постоянных подписчиков) - 245.95 руб.,
Индекс 51156 (для индивидуальных подписчиков) - 285.72 руб.,
Индекс 51221 (годовая подписка для физических лиц) - 577.03 руб.,
Индекс 51213 (годовая подписка для юридических лиц) - 716.23 руб.

ТАЛОН УЧАСТНИКА ПРИЗОВОЙ ПОДПИСКИ
ДВОЙНАЯ УДАЧА

Ф.И.О. _____

Адрес (с индексом) _____

Телефон _____ Дата подписки _____ 2007г.

Заполненный купон вышлите или принесите в редакцию по адресу: 394036, г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а. Тел. (4732) 39-00-87.

ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!

Китайский интерес

КОНТАКТЫ

«Наибольшее впечатление на нашу делегацию произвела в Воронеже мощная промышленность и передовая наука», - подчеркнул Лу Бин, председатель Гуанси-Чжуанского автономного района, общаясь с журналистами после встречи с губернатором области Владимиром Кулаковым. Представители китайской стороны уверены, что значительные резервы роста экономики сегодня скрыты в наукоёмких, высокотехнологичных отраслях, а также в применении передовых достижений во всех сферах.

В течение двух дней, 14-15 августа, в Воронеже находилась официальная делегация Гуанси-Чжуанского автономного района. Гости, в составе которых были руководители финансовых и коммерческих структур, посетили воронежские авиастроительный завод (ВАСО) и «Идрогаз», встречались с представителями бизнес-структур, вузовской науки. Свой визит они проводят в рамках года Китая в России.

Мы приехали с целью поиска возможностей усиления сотрудничества и обмена, - говорит Лу Бин, возглавляющий делегацию. - Мы встречаем взаимопонимание и интерес к совместной работе.

Наши отношения с великим соседом - Китаем - должны вернуться к братскому сотрудничеству, активной поддержке друг друга, - говорит Владимир Кулаков. - И выстраивание отношений, которые ведут руководители наших стран, способствуя тому, чтобы мы видели в лице Китая близкого друга и надежного партнера.

Владимир Григорьевич отметил также позитивный опыт в проведении реформ в Китае. Так, гости из Гуанси-Чжуанского ав-



Фото Михаила ВРЮКОВА.

тономного района сообщили, что за первое полугодие в регионе отмечен рост валового внутреннего продукта на 15 процентов. Идет не только развитие промышленного производства, но и развернуто масштабное строительство. Параллельно впечатляющий подъем получил туристический бизнес - район граничит с Вьетнамом и имеет выход на побережье теплого Южно-Китайского моря, территорию опоясывают горные массивы.

Также полезен опыт автономного района в деле поддержания межнационального мира и согласия. Придерживаясь принципа национального равноправия, исходя из историко-культурных корней различных народов и особенностей их расселения, правительство КНР творчески разработало и проводит политику национальной районной ав-

тономии. Гуанси-Чжуанский район - одна из 5 таких территорий, созданных в Китае.

Напомним, что осенью прошлого года город Наньнин - административный центр района, посетила делегация Воронежской области с целью презентации нашего региона. Тогда было подписано двустороннее соглашение между народным правительством Гуанси-Чжуанского автономного района КНР о сотрудничестве с администрацией Воронежской области, которое явилось возобновлением уже заключенного в 1997 году соглашения о сотрудничестве в поддержке организации совместных производств, взаимовыгодных связей в сферах здравоохранения, образования, науки и техники, культуры, спорта, туризма.

Дмитрий ДЕНИСЕНКО.

Прожить без новостей. Плохих

ЗДОРОВЬЕ

На своей пресс-конференции, прошедшей в минувший вторник, главный санитарный врач области Михаил Чубирко обронил фразу: «По ситуации с грибами сказать нечего, и это меня радует». Понятно, стоящая жара засушила все грибы в лесу, а значит, ни одного отравления ими в этом году не зарегистрировано. Для нашей области случай редчайший, и хотя заслуги санитарнонадзора в этом нет, ситуация воспринимается как положительный факт.

Сюда же можно отнести и другие ситуации, однако к ним «приложили руку» специалисты санитарной службы. По сравнению с прошлым годом уровень заболеваемости краснухой снизился в 11 раз! Объяснение простое: до очень высокого уровня сумели довести иммунизацию. Для прививок использовано 118 тысяч доз вакцины, а теперь ждут поступления еще 50 тысяч доз. Продолжается успешная иммунизация населения против гепатита В и полиомиелита. Поскольку заболеваемость последней инфекцией практически прекратилась, то Россия объявлена страной, свободной от полиомиелита, и прививки от болезни делают теперь только инвазивированной вакциной. На очереди - ликвидация кори. Время идет быстро, не успе-

ем оглянуться - уже осень. Поэтому специалисты санитарнонадзора уже готовятся к вакцинации против гриппа. В прошлом осенне-зимнем сезоне его эпидемия прошла мимо области. В немалой степени потому, что прививки получили более 350 тысяч человек. Ныне заказано 410 тысяч доз вакцины, хотя действительно необходимое число доз до сих пор не определено и это упрек лечебной службе, проявляющей медлительность.

Еще большее беспокойство вызывают природно-очаговые инфекции. В июле зарегистрировано 4 случая менингококковой инфекции (один заболевший умер), два случая геморрагической лихорадки с почечным синдромом и два случая болезни Лайма, есть и заболевший лептоспирозом. Что касается укусов клещей, то в июле пострадавших от них было 211, а за семь месяцев года - 660 человек. И хотя энцефалитных клещей в наших краях не зарегистрировано, но заболеть, например, боррелиозом через 3-4 месяца после укуса - тоже перспектива нерадостная.

Михаил Чубирко оповестил журналистов, что еженедельно отмечаются весьма неприятные предвестники того, что глубокой осенью в области может начаться мощная вспышка болезней, разносимых грызунами. Значит, сегодня надо намечать дератационные мероприятия и выделять на них средства, ибо когда начнется вспышка, поздно будет думать о том, где деньги взять и как с бедой справиться.

Первый в жизни дом

У кого как, а в Калаче 2007 год объявлен Годом Женщин. А потому вполне объяснимым образом у нас возникло желание посмотреть, как обстоят в районе дела с «самыми женскими» местами. Речь, конечно, о роддоме и женской консультации. Тем более что с недавних пор эти важнейшие объекты славятся не только в соседних районах, но даже в других областях.

В калачеевском роддоме спокойно и тихо. Одни женщины отдыхают после родов, другие к ним готовятся. Только крик малыша вдруг нарушает тишину. Это дочка Аси Муштан — черноволосяя, кареглазая, еще совсем крошечная девочка с пухлыми щечками — проснулась и требует к себе внимания. И она обязательно его получит. Вот медсестра Нина Литвинова уже берет ее на руки: немного ласки, и малышка вновь погружается в свои первые детские сны.

Родильное отделение Калачеевской центральной районной больницы славится на всю окрестность. С тех пор как ввели родовые сертификаты, дав тем самым будущим мамам право выбора, это место для появления на свет своего малыша все чаще выбирают роженицы не только из соседних районов, но даже областей.

Часто к нам приезжают из близлежащих районов Волгоградской области, павловские женщины давно приметили это место, — перечисляет главный врач МУЗ Калачеевская «ЦРБ» Григорий Камышов.

Секрет доверия врачи больницы объясняют по-разному. Большое значение имеет то, что в последнее время общими усилиями удалось закупить новое оборудование и сделать ремонт. Но не менее важно внимание персонала. Например, акушерка Надежда Сафонова работает в этом роддоме уже более тридцати лет. Ее нежные руки помогли появиться на свет четырем тысячам младенцев! Главврач Григорий Камышов даже шутит, что половина Калача обязана своему рождению Надежде.

Калачеевский родильный дом работает без выходных и праздников. Он — один на всю округу: двадцать мест для рожениц, десять — для малышей. Несчастных случаев, когда при родах умирала женщина, врачи не помнят. Но говорить на эту тему все равно не любят — боятся взглядов. Врачи, сказать по секрету, вообще очень суверены. Вот кто бы мог подумать: дежурному доктору никогда нельзя желать «доброй ночи», только «спокойной ночи». Никто уже и не скажет почему, но этой приметы придерживаются все — таков порядок.

Забавно, как будущие мамы и мамы уже состоявшиеся совсем по-детски радуются врачам, когда те заходят к ним в палату при обходе. С другой стороны, и мамы ведь бывают совсем молоденькие: Ане Анжауровой только 17 лет, а у нее 3 августа родился второй ребенок — мальчик, которому уже придумали имя Стас. А дома Анечку ждет годовалая дочка. Молодая улыбающаяся мама рассказывает мне, что все хорошо и ей скоро на выписку — во многом это заслуга исполняющего обязанности заместителя главного врача по гинекологии Александра Дорощева. Он принимает здесь каждые роды, а если понадобится, то и оперирует. Операционная и нужное оборудование — всегда наготове.

Калачеевская женская консультация тоже славится ос-



17-летняя Аня Анжаурова не перестает улыбаться. Еще бы! Ведь теперь она — мама двойне!



Анна Потепенко, лаборант женской консультации, занимается очень важным делом — обрабатывает анализы.

нашением и внимательным персоналом. Она действует совсем недавно — в июле отметили год. Деньги поступали из трех бюджетов: федерального, областного и районного. А благодаря средствам, полученным от родовых сертификатов, удалось открыть две лаборатории, необходимые для обработки различных анализов. Стоит отметить, что сравниться с калачеевской может далеко не каждая женская консультация. Судите сами: новое современное оборудование, евроремонт, комната отдыха, в которой есть удобные кожаные диваны, телевизор и даже спортивный инвентарь. Еще одно современное и, заметим, востребованное предложение для калачеевских

женщин — штатный психолог, который посещает учебные заведения, квалифицированное беседует на различные деликатные темы — как с девочками, так и с их родителями. А поскольку помощь психолога особенно полезна в период беременности, то и в здании женской консультации часто устраиваются лекции на разные специфические темы. Причем советами и общими сведениями они не исчерпываются: девушкам и женщинам, приходящим послушать специалистов, даже показывают фильмы — как говорится, чтобы нагляднее было. Добавим, что все услуги в женской консультации при наличии страхового полиса предоставляются бесплатно.

Разумеется, при всех положительных моментах не обходится без трудностей. Главная проблема — нехватка персонала. В сельских районах области не хватает врачей, и Калач не исключение. Проблему с помощью районного и областного руководства пытаются решить, а пока каждому специалисту приходится работать за двоих. Впрочем, врачи не жалуются. И объявленный в Калаче Год Женщин обещает быть успешным. Ведь главное в жизни любой женщины — это дети. А здесь делают все для того, чтобы малыши рождались как можно больше. И чтобы они были здоровыми, а их мамы — счастливыми.

Ольга БАБКИНА.



Женская консультация открыта для любых пациентов. Главное — чтобы страховой полис был.

Прочность — гранитная!

У тружеников ОАО «Павловскгранит» стало доброй традицией отмечать День строителя, который практически совпадает с днем рождения предприятия. Вот и в минувшие пятницу и воскресенье здесь состоялся большой городской праздник, на котором, помимо подведения заводских итогов и чествования передовиков и ветеранов, была обширная концертная и спортивная программа. На городском стадионе «Юность» выступила звезда отечественной эстрады Марина Хлебникова. А вечером павловское небо озарило незабываемым красочным фейерверком.



Марина Хлебникова.

Объяснять, что такое гранит, видимо, нет необходимости: в обиходе гранит — символ твердости, надежности, устойчивости. И — красоты! Последние годы ОАО «Павловскгранит» считается одним из передовых предприятий промышленности в регионе — общая площадь карьера достигает почти 800 гектаров, а в сутки в разные уголки страны отправляется до 400 вагонов гранитного щебня! Павловский гранит уходит во все Черноземье, в Курскую, Орловскую, Тамбов-

скую, Рязанскую, Саратовскую, Московскую, Пензенскую области, в Краснодарский край и др. Например, на проводимую сейчас реконструкцию федеральной магистрали «Дон», которую привозят в отменное состояние в связи с предстоящей в Сочи в 2014 году Олимпиадой. Но самое главное в Павловске — это не Павловский ГОК как крупнейшее градообразующее предприятие, а люди, на нем работающие. Кстати, каждая третья семья павловчан так или иначе связана с этим производством. По словам горожан, работать здесь — престижно.

В чем успех вашего коллектива? — спросил у председателя Совета директоров ОАО «Павловскгранит» Петра Пойманова. Ответ прост, — говорит мой собеседник. — Если мы выстояли в самые тяжелые времена, когда приходилось постигать азы рыночной экономики, когда «социалка» трещала по швам, то все это стало возможным, прежде всего, благодаря сплоченному коллективу. А мы ведь не только выстояли, но и добиваемся неплохих результатов. За первое полугодие этого года отгружено потребителям 5265700 тонн

нерудных материалов, что больше, чем за аналогичный период прошлого года на 812400 тонн. Реализация нерудных материалов за этот период возросла на 315,1 млн. рублей. Общество своевременно выплачивает налоги во все уровни бюджетов и во внебюджетные фонды. ОАО «Павловскгранит» вошло в число крупнейших предприятий-налогоплательщиков области. Общая сумма налогов за 6 месяцев 2007 года составила 273,6 млн. рублей, из них в федеральный бюджет — 99,5 млн. рублей, в областной — 63,1 млн. рублей, в районный бюджет и городское поселение выплачено 35,5 млн. рублей. Единого социального налога оплачено 74,5 млн. рублей. Среднемесячная заработная плата в обществе значительно выше средней заработной платы по области и району.

Начиная с 2005 года в ОАО «Павловскгранит» проводится модернизация и реконструкция производства — на эти цели израсходовано около 655 млн. рублей, что позволило увеличить объем выпуска продукции, улучшить ее качество, расширить ассортимент. Еще 48 млн. рублей потрачены на финансирование программы по улучшению условий труда работников общества.

Повторюсь, что все это благодаря сплоченному почти трехтысячному коллективу горняков, который мы сохранили вопреки всему. Это в свою очередь, вселяет в людей веру в прочную перспективу.



На сцене — участник детского «Евровидения - 2007» воронежская «Верб».

За всеми этими понятиями — оптимизм, уверенность в будущем, гордость за родное предприятие — стоят конкретные люди, такие как Сингалулин Владимир Михайлович, Митьковский Виктор Тимофеевич, Русаков Олег Владимирович, Нестеренко Нина Викторовна, Пирогов Федор Федорович, Старцева Нина Васильевна, Трунтаев Владимир Иванович, Лобков Владимир Иванович, Шуйейко Иван Яковлевич, Нестеренко Николай Михайлович и многие другие. Всего на ОАО «Павловскгранит» трудится более 600 инженеров и техников, а в добыче нерудных материалов задействованы специалисты почти 140 профессий! Горняки и переработчики, железнодорожники и автомобилисты, энергетик и ремонтники, строители и механики...

А вы бы хотели отметить еще одну особенность нынешнего праздника, — продолжил Пойма-

нов. — Подводя итоги, мы, прежде всего, думаем о будущем. А оно у нас есть. В планах продолжить курс на модернизацию ОАО «Павловскгранит». В частности, мы будем закупать шведские дробилки и установки для отсева. К концу года на заводе появится прачечная, отремонтируем столовую. Кроме того, мы возродим подсобное хозяйство, что позволит удешевить питание в столовой горняков. Продолжим систему единовременных выплат за рождение ребенка от 8 до 40 тысяч рублей. В ближайшем проекте строительство двух жилых домов в Павловске на 180 квартир каждый. Думаем кредитовать заводскую молодежь, нуждающуюся в улучшении жилищных условий. Не забываем и про ветеранов — прорабатывается вопрос о прибавке к пенсии с учетом стажа и сложности работы. Хочу особо подчеркнуть, что, определяя свои планы на грядущие

годы, мы не забываем и о городе, в котором мы трудимся и живем, и о ближайших селах, из которых приезжают к нам на работу сотни людей. В развитие Павловска в 2007 году мы планируем вложить 18 млн. рублей, и в первом полугодии 2008-го — 6 млн. рублей. Деньги пойдут на ремонт детского, терапевтического, хирургического и реанимационного отделений центральной районной больницы, на школы района. Мы собираемся также принять участие в работах по строительству бассейна и Дворца культуры, дорог и газификации некоторых глубинных сел.

Вот почему горняки встретили свой профессиональный праздник с хорошим настроением. Оно радостное еще и потому, что они уверены в том, что их работа нужна людям.

Сергей КРОЙЧИК, собкор «Коммуны». Фото автора.

«КОММУНА» - ВАШ КОНСУЛЬТАНТ

Раздел ведет Лариса КАСЮКОВА. Тел. 55-14-74

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

Ответы на письма читателей подготовили специалисты Главного управления труда и социального развития Воронежской области.

Зарубежная грамота

Мне отказали в присвоении звания «Ветеран труда» на том основании, что имевшаяся у меня Почетная грамота была выдана Министерством просвещения Белорусской ССР. Законно ли это?

Звание «Ветеран труда» может быть присвоено только при наличии орденов, медалей, почетных званий СССР, РСФСР, Российской Федерации либо ведомственных знаков отличия. Ведомственные награды республик бывшего СССР не дают права на присвоение звания «Ветеран труда» даже в тех случаях, когда награждение ими было произведено до распада СССР. Таким образом, принять в качестве основания для присвоения звания «Ветеран труда» Почетную грамоту Министерства просвещения БССР не представляется возможным.

Верно ли посчитали доход?

У меня есть сомнения по поводу правильности расчета величины среднедушевого дохода моей семьи, исходя из которой определяется право родителей на получение ежемесячного пособия на детей. Как она определяется?

Среднедушевой доход семьи определяется суммой в составе семьи родителей или усыновителей, состоящих в браке (в том числе раздельно проживающих), а также несовершеннолетних детей, проживающих совместно с ними или с одним из них. В состав семьи, учитываемый при исчислении величины среднедушевого дохода, не включаются: а) дети, достигшие совершеннолетия; б) дети в возрасте до 18 лет при приобретении ими полной дееспособности в соответствии с законодательством РФ. Например, в соответствии с п.1 ст.27 ГК РФ несовершеннолетний, достигший 16 лет, может быть объявлен полностью дееспособным, если он работает по трудовому договору, в том числе по контракту, или с согласия родителей, усыновителей или попечителя занимается предпринимательской деятельностью; в) дети, в отношении которых родители лишены родительских прав; г) дети, находящиеся под опекой (попечительством), на содержание которых выплачиваются денежные средства в соответствии с законодательством РФ; д) дети, находящиеся на полном государственном обеспечении; е) супруг (родитель, усыновитель), проходящий военную службу по призыву в качестве сержанта, старшины, солдата или матроса либо обучающийся в военном образовательном учреждении профессионального образования до заключения контракта о прохождении военной службы; ж) супруг (родитель, усыновитель), отсутствующий в семье в связи с осуждением к лишению свободы или нахождением под арестом, на принудительном лечении по решению суда, в связи с прохождением судебно-медицинской экспертизы на основании постановления следственных органов или суда.

Доход семьи для исчисления величины среднедушевого дохода определяется как общая сумма доходов семьи за 3 последних календарных месяца, предшествующих месяцу подачи заявления о назначении пособия (далее — расчетный период), исходя из состава семьи на дату подачи заявления о назначении пособия. При определении дохода семьи учитываются начисленные суммы до вычета в соответствии с законодательством РФ налогов и обязательных страховых платежей. Алименты, выплачиваемые одним из родителей на содержание несовершеннолетних детей, не проживающих в данной семье, исключаются из дохода этой семьи. При исчислении дохода не учитываются начисленные, но не выплаченные фактически заработная плата (денежное вознаграждение, содержание), денежное довольствие и другие выплаты. Расчет величины среднедушевого дохода семьи производится органом, назначающим и выплачивающим ежемесячное пособие на ребенка, на основании документов о составе семьи и размере доходов каждого члена семьи, представленных одним из родителей (усыновителем, опекуном, попечителем), имеющим право на получение ежемесячного пособия на ребенка, одновременно с заявлением о назначении ежемесячного пособия на ребенка. Величина среднедушевого дохода определяется делением общей суммы дохода семьи за расчетный период на 3 и на число членов семьи.

Льготы многодетной семье

На какие льготы имеет право многодетная семья? В частности, установлены ли для такой семьи скидки при оплате жилищно-коммунальных услуг?

Статьей 12 Закона Воронежской области от 02.08.2000 г. №176-III-03 «Об охране семьи, материнства, отцовства и детства» малообеспеченным, многодетным семьям в Воронежской области была предусмотрена 30-процентная скидка при оплате за пользование отоплением, водой, канализацией, газом и электроэнергией. Однако действие этой льготы приостановлено в связи с предоставлением субсидий по оплате жилищно-коммунальных услуг всем гражданам со среднедушевым доходом ниже прожиточного минимума за счет средств федерального бюджета.

Кроме того, в мае текущего года в указанный областной закон были внесены изменения, связанные с обеспечением льготного проезда учащихся общеобразовательных учебных заведений и профессиональных учебных заведений на внутригородском транспорте и бесплатного питания в школе для детей из многодетных малоимущих семей. Существовавшие ранее натуральные льготы заменены ежемесячными денежными выплатами родителям. С 1 сентября 2007 года на проезд на ребенка будет выплачиваться по 253 рубля и на питание по 320 рублей в месяц.

Реестровый номер торгов 142

10 августа 2007 г. №142-в ПРОТОКОЛ ОЦЕНКИ И СОПОСТАВЛЕНИЯ ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ В ОТКРЫТОМ КОНКУРСЕ НА ВЫБОР СТРАХОВОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ДЛЯ ОКАЗАНИЯ УСЛУГ ПО КОЛЛЕКТИВНОМУ СТРАХОВАНИЮ ОТ НЕСЧАСТНЫХ СЛУЧАЕВ И ОБЯЗАТЕЛЬНОМУ СТРАХОВАНИЮ ГРАЖДАНСКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ

1. Торги проводит: Уполномоченный орган. Уполномоченный орган: главное финансовое управление Воронежской области. Государственный заказчик: областное государственное учреждение «Обеспечение функционирования гражданской обороны, защиты населения и территории, пожарной безопасности и спасения людей на водах Воронежской области».

№ лота	Предмет государственного контракта	Объем оказываемой услуги	Место оказания услуг	Начальная (максимальная) цена государственного контракта (цена лота), руб.
1	Оказание услуг по коллективному страхованию от несчастных случаев	Обязательное страхование 1327 работников государственного заказчика от несчастных случаев.	г. Воронеж, ул. Свободы, 75-б.	5 308 000,00
2	Оказание услуг по обязательному страхованию гражданской ответственности владельцев транспортных средств	Обязательное страхование гражданской ответственности владельцев транспортных средств в количестве 261 ед.		494 848,84

Источники финансирования — бюджет области. Извещение о проведении настоящего открытого конкурса опубликовано «15 мая 2007 года в газете «Коммуны» № 70, «кабинет» и в печати газетной и издательской (конкретно документация опубликована «24 мая 2007 года в газете «Коммуны» № 85, «21 июня 2007 года в газете «Коммуны» № 90.

№ п/п	Имя	Фамилия	Должность
1.	Барунова	Наталья Николаевна	председатель комиссии — заместитель руководителя главного финансового управления Воронежской области;
2.	Бавина	Маргарита Михайловна	заместитель председателя комиссии — исполняющая обязанности начальника отдела организации и проведения торгов на выполнение работ, оказание услуг главного финансового управления Воронежской области;
3.	Ефременко	Ирина Викторовна	заместитель председателя комиссии — ведущий консультант отдела организации и проведения торгов на выполнение работ, оказание услуг главного финансового управления Воронежской области;
4.	Петрова	Светлана Геннадьевна	секретарь комиссии — ведущий консультант отдела организации и проведения торгов на выполнение работ, оказание услуг главного финансового управления Воронежской области;
5.	Смильникова	Наталья Ивановна	секретарь комиссии — консультант отдела организации и проведения торгов на выполнение работ, оказание услуг главного финансового управления Воронежской области;
Члены комиссии:			
6.	Павленко	Елена Александровна	ведущий консультант правового отдела главного финансового управления администрации области;
7.	Минерва	Юрий Александрович	заместитель директора — начальник центра МТО ОП «Обеспечение функционирования гражданской обороны, защиты населения и территории, пожарной безопасности и спасения людей на водах Воронежской области»;
8.	Чуваева	Наталья Ватерьевна	начальник юридического отдела ОП «Обеспечение функционирования гражданской обороны, защиты населения и территории, пожарной безопасности и спасения людей на водах Воронежской области»;
9.	Халчуева	Елена Александровна	начальник отдела кадров ОП «Обеспечение функционирования гражданской обороны, защиты населения и территории, пожарной безопасности и спасения людей на водах Воронежской области»;
10.	Смирнова	Светлана Ивановна	начальник финансового отдела ОП «Обеспечение функционирования гражданской обороны, защиты населения и территории, пожарной безопасности и спасения людей на водах Воронежской области»;
11.	Деревякин	Елена Леонидовна	экономист ООО «Новадан».

3. Состав конкурсной комиссии вводит 11 (одиннадцать) членов. Заседание проводится в присутствии 10 (десяти) членов комиссии. Кворум имеется. Комиссия правомочна. 4. Место, дата и время проведения оценки и сопоставления заявок на участие в конкурсе: Конкурсная комиссия в период с 31 июля по 10 августа 2007 года осуществляет оценку и сопоставление заявок на участие в конкурсе, поданных участниками размещения заказа, которые были приняты участниками этого конкурса (С. Протокол рассмотрения заявок на участие в открытом конкурсе № 142-в от 31 июля 2007 г.). Заседание конкурсной комиссии проводится по адресу: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80.

№ лота	Регистрационный номер заявки	Наименование участника размещения заказа	Почтовый адрес участника размещения заказа
142-1	000-00-Зенит*	000-00-Зенит*	117342, г. Москва, ул. Обручевая, 34/63, стр. 2
142-2	3АО-АВРИКОС-по лоту № 1	3АО-АВРИКОС-по лоту № 1	394036, г. Воронеж, ул. Давыдовского, 16
142-4	ОАО-САК-ЭНЕРГОГРАНТ.	ОАО-САК-ЭНЕРГОГРАНТ.	115035, г. Москва, Садовническая наб., 23
142-5	000-00-СТ Адмирал*	000-00-СТ Адмирал*	394030, г. Воронеж, ул. Соколовская, 7
142-6	3АО-ГУТА-Страхование	3АО-ГУТА-Страхование	107078, г. Москва, Орловский переулок, д. 5, стр. 3
142-8	ОАО-ВСК.	ОАО-ВСК.	394018, г. Воронеж, ул. Никитинская, 42

№ лота	Регистрационный номер заявки	Участник конкурса	Присвоенный порядковый номер по мере уменьшения степени выгоды предложенных условий исполнения контракта (арифметическими цифрами и прописью)
1	142-6	3АО-ГУТА-Страхование	1 (первый)
	142-1	000-00-Зенит*	2 (второй) *
	142-4	ОАО-САК-ЭНЕРГОГРАНТ.	3 (третий) *
	142-5	000-00-СТ Адмирал*	4 (четвертый)
	142-8	ОАО-ВСК.	5 (пятый)
	142-2	3АО-АВРИКОС.	6 (шестой)

№ лота	Регистрационный номер заявки	Участник конкурса	Присвоенный порядковый номер по мере уменьшения степени выгоды предложенных условий исполнения контракта (арифметическими цифрами и прописью)
2	142-1	000-00-Зенит*	1 (первый)
	142-6	3АО-ГУТА-Страхование	2 (второй)
	142-4	ОАО-САК-ЭНЕРГОГРАНТ.	3 (третий)
	142-8	ОАО-ВСК.	4 (четвертый)
	142-5	000-00-СТ Адмирал*	5 (пятый)

8. Принятое решение 8.1. Согласно ст. 28 Федерального закона № 94-ФЗ от «18.07.2005» конкурсная комиссия приняла следующие решения: 8.1.1. Присвоить победителем открытого конкурса по лоту № 1 ЗАО-ГУТА-Страхование (107078, г. Москва, Орловский переулок, д. 5, стр. 3), за выигранного которого присвоен первый номер. Второе место присвоить 000-00-Зенит (117342, г. Москва, ул. Обручевая, 34/63, стр. 2), за выигранного которого присвоен второй номер. Условия исполнения государственного контракта, указанные в заявке ЗАО-ГУТА-Страхование и являющиеся критериями оценки заявок участников: Лот № 1: оказание услуг по коллективному страхованию от несчастных случаев

Наименование показателя	Ед. изм.	3АО-ГУТА-Страхование
Цена контракта	руб.	1 486 240
тариф, страховые премии, уплаченные страховщиком (при макс. лимите ответственности 400 тыс.руб.)	%	0,28
Качество услуг, в том числе:		
Срок рассмотрения заявления о страховой выплате и приложенных к нему документов	часов	0,5 часа
Срок исполнения обязательств по выплате страхового возмещения	часов/дней	1 час
Предлагаемые сопутствующие услуги		3 (представлен перечень сопутствующих услуг)

Наименование показателя	Ед. изм.	000-00-Зенит*
Цена контракта	руб.	494 848,84
Качество услуг, в том числе:		
Срок осмотра поврежденного имущества и организации его независимой экспертизы (оценки)	часов/дней	В момент образования
Срок рассмотрения заявления о страховой выплате и приложенных к нему документов	дней	1 час
Срок исполнения обязательств по выплате страхового возмещения	часов	1-3 часа
Предлагаемые сопутствующие услуги		10 (представлен перечень сопутствующих услуг)

Председатель комиссии	Барунова Н.Н.
Заместитель председателя комиссии	Ефременко И.В.
Член комиссии	Смильникова Н.И.
Член комиссии	Павленко Е.А.
Член комиссии	Минерва Ю.А.
Член комиссии	Чуваева Н.В.
Член комиссии	Халчуева Е.А.
Член комиссии	Бочарова С.И.
Член комиссии	Деревякин Е.Л.
Секретарь комиссии	Петрова С.Г.

Приложение к протоколу №142 - на 4-й стр.



«Динамо» меняет поле

То, о чем говорилось на протяжении, наверное, четырех последних лет, свершилось. На старейшем воронежском стадионе «Динамо» приступили к переоборудованию футбольной арены под поляну с искусственным покрытием.

Сначала подготовят так называемую дренажную подушку — завезут и утрамбуют щебенку, затем приобретут и уложат «зеленый ковер». Будут стараться справиться до зимы, благо, помощников у облсовета ВФСО «Динамо» хватает (начиная с бизнесменов и просто сочувствующих и заканчивая обилием ветвями власти — законодательной и исполнительной).

Реконструкция стадиона предполагает не только круглогодичную поляну для футболистов, но и обновленное легкоатлетическое ядро (в первую очередь, беговые дорожки), а также электронное табло и трибуны для зрителей. Но это все в будущем (желательно недалеко), а пока — снят верхний слой земли, ровняется площадка, завозятся асбестовые трубы... Вот-вот из АО «Павловск-Гранит» начнет поступать щебень необходимой фракции.

Одним словом, мы с вами находимся на старте рабочего процесса, финиш которого обещает спортивное сооружение, отвечающее требованиям XXI века.

Юрий МАЙОРОВ.

ФУТБОЛ

Земляки на разных полюсах

В первенстве МОА «Черноземье» состоялись еще два тура. При этом ФЦШ-73 в последнем из них потерпел поражение (первое на своем поле в этом сезоне от михайловского «Цемент» - 0:1, которого можно, в общем-то, назвать неудобным соперником для воронежских команд. Самое интересное, что михайловцы не хватают звезд с неба, в турнирной таблице идут ни шатко ни валко, предпочитая золотую середину. Но со своей примитивной тактикой — девять человек в обороне — представляют опасность для любого соперника. Что называется, цемент в защите, бетон то есть. Их атакуют, атакуют, убавкиваются, естественно, монотонность, а они поймают момент «сонливости» оппонентов, проведут две-три контратаки и, глядишь,

«Труд» оба тура провел на выезде, две ничьи: 0:0 с тульским «Оружейником» и 3:3 с калужским МиКом можно смело записывать в актив земляков, сохраняющих реальные шансы, чтобы возглавить турнирную таблицу.

И, наконец, еще один представитель Воронежской области в первенстве МОА «Черноземье», конкретно — «Факел». Тоже играл на выезде, железнодорожнику «Магниту» уступил — 0:1, «Орлу» - 0:2. Конечно, нынешнее его положение никого не радует, отставание от соперников и практически, и фактически безнадёжное. Однако коллектив принял Сергей Крестененко, у которого, что называется, только «мертвый» не заиграет. Будем надеяться, что самый «живой» наставник вдохнет в команду свежие силы, и та поправит свои дела. Бывшие ее наставники Сергей Лушин и Игорь Макаров, по собственному признанию, устали исправлять кривую сползающую в гостию.

Пусть, мол, теперь повезет Крестененко...

Юрий СЕРГЕЕВ.

	И	В	Н	П	М	О
1. Орел	22	12	6	4	27-16	42
2. Магнит	21	11	6	4	37-20	39
3. Труд	21	11	6	4	30-15	39
4. Зодиак	20	11	5	4	38-18	38
5. ФЦШ-73	21	10	6	5	40-27	36
6. Оружейник	21	9	8	4	45-17	35
7. Авангард-2	21	10	3	8	23-26	33
8. Цемент	21	9	5	7	25-19	32
9. Ряз. ГРЭС	22	9	4	9	31-22	31
10. МиК	21	8	7	6	39-31	31
11. Горняк	20	8	5	7	30-29	29
12. Химик-Рос.	20	7	6	7	30-28	27
13. Оскол	22	8	2	12	29-30	26
14. УОР	21	8	2	11	23-31	26
15. ДЮСШ-Дин.	21	6	5	10	18-21	23
18. Факел	22	2	4	16	23-44	10
17. Хопер	21	0	0	21	7-101	0

ФИНАНСИСТ
СКУЛЬПТОР
ТАТОС
ТЕСНОТА
БАЗАР АРАК
ЕАННА ОУ
СУМКА СПОР
ДЕАТЮЛКА
ШАПАК ПРА
ШУКА АМБЕА
КАРАБИНЕР
ОИСОСА
УЛИКА СКИТ

Ответы на сканворд от 11 августа

РАЗМЕЩЕНИЕ РЕКЛАМЫ
 на Информационно-аналитическом портале Центрального Черноземья
www.kommuna.ru
 Тел. 39-00-88

Компьютерный взломщик	Забота о немощных	Водка со вкусом полыни	Сетка на телеэкране	Губы на меду	Резина на ногах дайвера	Чиполлино как представитель флоры	Броня на голове пешотинца	Турецкий город двух морей	Группа Катиной и Волковой
Жест, сотворивший чудо	Цокающее музическое	Земля как антипод воды	И нимб, и ореол	Тот же Купидон	Угрюмый мильчицелюд	Антипод праздников	Бородавчатая лягушка	Зверье на подворье	Крупные земляделы на Руси
Сумчатый символ Австралии	Кружева на машинке	Зубное недомогание	Сахарная страна	Обособленная компания	Угрюмый мильчицелюд	Антипод праздников	Бородавчатая лягушка	Зверье на подворье	Крупные земляделы на Руси
Жидкая основа креозота	Не умеющий молчать	Черта - начало диалога	Раздел математики	Пережиток старины	Хитрая уловка неукренившего	Болотная трава Крошкита	Склон насыпи	Кабанья дорожка	Золотая монета боргеров
Ноль на рулетке	Рыба, достойная царя	Импортерная птичка-невеличка	Поперечное сечение ствола	Союз стыда и покаяния	Зонтики в банке с огурцами	Едкая на смешка			

Пламя под опорами

XVI век — век высокоразвитой промышленности, век высоких технологий и развитой инфраструктуры. Главным источником энергии практически для всех отраслей промышленности, науки, хозяйства и быта стало электричество. Высоковольтные линии электропередачи выполняют роль артерий, по которым мощные потоки электрической энергии текут к потребителю. От их надежности, сбалансированности работы зависит бесперебойное функционирование Единой энергосистемы России в целом, выдача мощности крупным электростанциям, стабильное энергоснабжение потребителей электрической энергии. Поэтому малейшее повреждение высоковольтной линии может обернуться огромной бедой для сотен тысяч людей.

Очень часто виновниками сбоев в работе линий электропередачи являемся мы с вами:

злой умысел «добытчиков» цветных металлов, преступная халатность землевладельцев и элементарная неграмотность населения. Из-за вспыхнувшей колны сена, соломы, оставленной каким-то горе-хозяйном под проводами линий, погружаются во тьму целые города и деревни, останавливаются комбинаты и заводы.

«Травирами» охраны электрических сетей свыше 1000 вольт» в охранной зоне линий электропередачи без письменного согласия с предприятиями, в ведении которых находятся эти линии, категорически запрещается:

- размещение автозаправочных станций и иных хранилищ горючехимических материалов;
- складирование кормов, удобрений, соломы, торфа, порубочных остатков, хвороста, бревен и других горючих материалов;

- устройство всякого рода свалок;

- разведение костров, поджигание травы, стерни на полях после уборки урожая.

Ежегодно на трассах линий электропередачи случаются десятки аварийных отключений, вызванных низовыми пожарами. Огонь наносит огромный ущерб линиям электропередачи, достигая проводов, изолированный ствол нагретого воздуха вызывает короткое замыкание, которое является причиной срабатывания противопожарной автоматики и отключения потребителей от источника энергии. Ущерб от одного часа простоя ВЛ 500 кВ составляет в среднем 5 миллионов рублей, не считая ущерба, связанного с перегоранием проводов и возможным падением опор.

Законодательством Российской Федерации за повреждение электрических сетей предусмотрена уголовная и административная ответственность.

Все мы должны понять, что наша жизнь и безопасность находится в наших руках!

В. ЛУГОВЫ,
 директор филиала ОАО «ФСК ЕЭС» Воронеж-Донское предприятие магистральных электрических сетей.

Приложение к протоколу № 142-в от 10.08.07г.

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

№ лота	Предмет государственного контракта	Наименование показателя	Ед. изм.	ОАО «СО Зенит»		ЗАО «АВИКОС»		ОАО «САК «ЭНЕРГОГАРАНТ»		ОАО «СГ Адмирал»		ЗАО «ГУТА-Страхование»		ОАО «ВСК»	
				142-1		142-2		142-4		142-5		142-6		142-8	
				Значения	Баллы	Значения	Баллы	Значения	Баллы	Значения	Баллы	Значения	Баллы	Значения	Баллы
1	Оказание услуг по коллективному страхованию от несчастных случаев	Цена контракта	руб.	2 600 920		2 547 840		2 600 920		2 123 200		1 486 240		2 600 920	
		тариф, страховая премия, уплаченная страховщику (при макс. лимите ответственности 400 тыс.руб.)	%	0,49	20	0,48	20	0,49	20	0,4	20	0,28	30	0,49	20
		Качество услуг, в том числе: Срок рассмотрения заявления о страховой выплате и приложенных к нему документов	часов	1-3 рабочих часа	20	1-3 часа	20	1 час	20	1 час	20	0,5 часа	20,5	3 рабочих часа	20
		Срок исполнения обязательств по выплате страхового возмещения	часов/дней	1-11 рабочих часов	20	1-11	20	2 часа	20	8 часов	20	1 час	20	10 рабочих часов	20
		Предлагаемые сопутствующие услуги	-	7 (представлен перечень сопутствующих услуг)	6,3	-	0	6,3	0,9	0,9	2,7	1 (представлено описание сопутствующей услуги)	0,9		
2	Оказание услуг по обязательному страхованию от несчастных случаев владельцев транспортных средств	Общая оценка	руб.	494 848,84	66,3	60	66,3	66,3	60,9	60,9	73,2	60,9			
		Качество услуг, в том числе: Срок осмотра поврежденного имущества и организации его независимой экспертизы (оценки)	часов/дней	В момент обращения	20	-	-	3 часа	20	3 часа	20	1 час	20	1 час	20
		Срок рассмотрения заявления о страховой выплате и приложенных к нему документов	дней	1 час	21	-	-	1 день	20	1 день	20	0,5 дня	20,5	1 час	21
		Срок исполнения обязательств по выплате страхового возмещения	часов	1-3 часа	20	-	-	2 часа	20	10 часов	10	1 час	20	3 часа	20
		Предлагаемые сопутствующие услуги	-	10 (представлен перечень сопутствующих услуг)	9	-	-	7 (представлен перечень сопутствующих услуг)	6,3	5 (представлен перечень сопутствующих услуг)	4,5	8 (представлен перечень сопутствующих услуг)	7,2	9 (представлен перечень сопутствующих услуг)	5,4
Общая оценка				70	-	-	66,3	54,5	67,7	66,4					

Председатель конкурсной комиссии Н.Н.Барсукова.

Секретарь конкурсной комиссии Петрова С.Г.

КОММУНА
 УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
 ООО «Редакция газеты «Коммуна»
 Зам. главного редактора **А. П. БАВЫКИН.**
 Дежурный по номеру **И. ШАБАНОВА.**

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
 Для справок 51-24-87.
ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
 телефон/факс: 39-00-88.
ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»
 «Воронежская неделя» 55-14-74.
 «Коммуна плюс» 55-14-74.
 «Кольцовский сверж» 53-29-47.
 Адрес редакции: 394036, г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а.
 Факс 51-24-87, E-mail: mail@kommuna.ru

Материалы, обозначенные знаком [R] публикуются на правах рекламы.
 За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.
 Газета зарегистрирована в Центрально-Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минпечати РФ 16 сентября 2003 г.
 Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851.
 Отпечатано в ОАО ИПО «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА
 Терновский райсовет ветеранов и райправление ВОИ поздравляют с 50-летием со дня рождения первого заместителя генерального директора ООО «Агротех-Гарант»
Плякина Александра Ивановича,
 желают ему крепкого здоровья, большого счастья и благополучия, новых успехов в сложной и многогранной работе по дальнейшему развитию сельскохозяйственного производства страны.

СООБЩЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

ТЕХНИКА ОТ АГРОМАШХОЛДИНГА для энергосберегающих технологий

Большое разнообразие модельного ряда производимой «Агротех-Гарант» техники позволяет использовать ее в составе агро-технологических комплексов для возделывания зерновых и пропашных культур по современным энергосберегающим технологиям. Впервые такие комплексы были представлены компанией на выставке «День Российского поля-2007» и получили высокую оценку руководства сельскохозяйственной отрасли и аграриев. Колесная и гусеничная техника «Агротех-Гарант» задействована в составе комплексов как энергетические средства. Все тракторы агрегатируются с различным навесным оборудованием. Это может быть опрыскиватель, разбрасыватель удобрений, борона, плуг, сеялка или культиватор в зависимости от выполняемой операции. Использование комплексов, по заключению экспертов, позволяет минимизировать затраты и повысить урожайность, что в конечном итоге выгодно не только сельхозтоваропроизводителю, но и потребителю.

22 августа 2007 года в 13 часов
 СОСТОИТСЯ
ОБЩЕСТВЕННОЕ СЛУШАНИЕ
 по поводу строительства жилого дома со встроенно-пристроенными нежилыми помещениями общественного назначения по улице Владимира Невского, 59-б, в г.Воронеже.
 Подробная информация по тел. 51-30-97.

Департамент градостроительства и земельных отношений администрации городского округа город Воронеж
 (г. Воронеж, ул. Кольцовская, 43) на основании п. 3 ст. 31 Земельного кодекса РФ, постановления главы городского округа город Воронеж №1103 от 11.07.2007 года
информирует о предстоящем предоставлении земельного участка
 пл. 4803 кв. м для проектирования и строительства гаражей по адресу: ул. Ржевская, 25-б, для приобретения права на заключение договора аренды.

В соответствии с Земельным кодексом РФ, ст. 10 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» и ст. 5 Закона Воронежской области
 «О некоторых особенностях оборота земель сельскохозяйственного назначения в Воронежской области»
администрация Поворинского муниципального района сообщает о наличии свободных земельных участков
 из земель фонда перераспределения по адресу:
 Воронежская область, Поворинский район, западная часть кадастрового квартала с кадастровым номером 36-23-25 00 011-0020 площадью 86,1 га, в том числе пашни 86,1 га с целью предоставления данного земельного участка в аренду сроком на 49 лет для сельскохозяйственного использования.
 Прием заявок осуществляется в течение месяца после публикации сообщения по адресу: Воронежская область, г. Поворино, пл. Комсомольская, 3, тел. 4-25-90.

ГУП ОПХ «Докучаевское» ГНУ НИИ СХ ЦЧП им. В.В.Докучаева
РЕАЛИЗУЕТ СЕМЕНА:
 ● озимой ржи Таловская-33, элита;
 ● озимой тритикале Доктрина-110, элита;
 ● озимой пшеницы Черноземка-88, элита.
 Форма оплаты любая
 Бесплатно обрабатываем закупленные у нас семена протравителями и стимуляторами роста.
 Конт. тел.: (47352) 66247, 66368, 66267.

МАКСКОМ13
 ЭЛЕКТРО
ЛАМПЫ (ДРЛ, ДНАТ, ЛОН)
СВЕТИЛЬНИКИ (в т.ч. РКУ, РПУ, ЖКУ, для АЭС, прожекторы)
КАБЕЛЬ, ПРОВОД (накопечники, лотки)
НИЗКОВОЛЬТНАЯ АППАРАТУРА (в т.ч. щиты ОЩЕ, щитки МТП и др., автоматы, УЗО, ВРУ, ЩО-70, ЩРС, ПР, пускатели, выключатели, изделия ИЭК фирм Siemens, Moeller)
ЭЛЕКТРОИНСТРУМЕНТ
ЭЛЕКТРОДВИГАТЕЛИ
ЭЛЕКТРОМОНТАЖНЫЕ РАБОТЫ
 г. Воронеж, ул. Базовая, 2, т.: (4732) 56-03-16, 20-42-26 (многоканальный).

ЛЮБЫЕ ИМПОРТНЫЕ ПОДШИПНИКИ СО СКЛАДА
ПОДШИПНИК ЧЕРНОЗЕМЬЕ
 г. Воронеж, проспект Труда, д. 159, тел. (4732) 20-46-69.
 г. Воронеж, ул. Электросигнальная, д. 1а, тел. (4732) 32-01-70.

ПРОДАЕТСЯ магазин-кафе
 в селе Урьев Острогожского района, 120м², и летняя тентованная площадка с оборудованием.
 Тел.: 89038565090, дом. 84737552698.
Компания «ЭЛСИС» ЭЛЕКТРОСТАЦИИ
 Бензиновые Дизельные Газопоршневые МИНИ ТЭЦ под ключ ИСТОЧНИКИ БЕСПЕРЕБОЙНОГО ПИТАНИЯ
 ул. Ломоносова, 105, оф. 128 т./ф. (4732) 24-38-08, 53-81-55 www.elsys.ogr